

## Americký institut na Tchaj-wanu v novém areálu



12. června byl v tchajpejské čtvrti Neihu otevřen nový areál Amerického institutu na Tchaj-wanu (AIT), tedy de facto zastupitelského úřadu Spojených států na Tchaj-wanu, který poskytuje služby v jiných zemích zajišťované standardní diplomatickou misí.

Výstavba nového areálu trvala bezmála deset let a vyšla na cca 225 miliónů dolarů.

Slavnostního otevření se zúčastnila prezidentka Tsai Ing-wen, celá řada vysoce postavených tchajwanských politiků včetně premiéra Williama Laie nebo ministra zahraničí Josepha Wua, a několik politických představitelů USA, včetně náměstkyně amerického ministra zahraničních věcí pro vzdělání a kulturní záležitosti Marie Royce.

Prezidentka Tsai ve svém projevu akt otevření označila za oslavu lidu a historie obou zemí, respektive jejich robustních vztahů. Vzájemné přátelství podle ní nikdy nebylo slibnější a v budoucnu očekává ještě intenzivnější spolupráci.

Událost, kterou ostrovní média označují za jeden z milníků tchajwansko-amerických vztahů, ve světě nevyvolala větší mediální ohlas:

v ČR jí den poté věnoval krátkou zprávu deník Právo, který si všiml hlavně toho, že proti otevření AIT ostře protestoval Peking.

Ke dni otevření nového areálu AIT ve funkci skončil její dosavadní ředitel Kin Moy, který den poté z rukou ministra zahraničí Wua převzal mediální za význačný přínos pro rozvoj tchajwansko-amerických vztahů. Novým předsedou AIT se stal James Moriarty.

## Česká senátní delegace upevňovala přátelství

Šestičlenná delegace českého Senátu vedená senátorem Peterem Kolibou (ANO), předsedou senátního výboru pro zdravotnictví a sociální otázky, navštívila na pozvání vlády ve dnech 29. května až 2. června Tchaj-wan.

Návštěva měla členy delegace seznámit se současnou situací v oblastech ostrovního zdravotnictví, všeobecného zdravotního pojištění a politiky veřejného zdraví.

Během pobytu na Tchaj-wanu se čeští senátoři setkali s prezidentem ostrovní poslanecké sněmovny Su Jia-chyanem, navštívili Úřad pro národní všeobecné zdravotní pojištění, Vy-



zkumný ústav pro technologie, nebo nemocnici a dům s pečovatelskou službou v Tchaj-peji.

Tchaj-pej a Praha udržují velmi blízké a přátelské vztahy, postavené na sdílených hodnotách jako jsou svoboda, demokracie a respekt k lidským právům. Navíc bilaterální spolupráce a výměna mezi oběma zeměmi stabilně rostou v oblastech jako hospodářství, obchod, průmysl, kultura, vzdělávání a věda a technika, ale i v zcela nových segmentech.

Česká republika nadále zůstává jedním z nejdůležitějších obchodních partnerů Tchaj-wanu v regionu Evropy. Mnoho tchajwanských IT firem investovalo v ČR do výrobních kapacit, a obě země shodně hodlají v podpoře vzájemné výměny pokračovat.

13. června se senátor Koliba v Praze sešel se zatupitelem TECO Joey Wangem, který se zajímal o jeho dojmy a hodnocení návštěvy.

## Projekt Společné století odstartoval v Tchaj-peji



Až do 24. června potrvá v Ústřední národní knihovně v Tchaj-peji výstava Společné století, která připomíná 100. výročí Československa. Podrobně pojednává o založení společného státu Čechů a Slováků v roce 1918, potažmo o všech důležitých politických, kulturních i společenských milnících historie jednotného československého státu.

Slavnostního zahájení, které proběhlo 1. června, se zúčastnili vedoucí České hospodářské a kulturní kanceláře v Tchaj-peji Václav Jílek,

jeho slovenský protějšek Martin Podstavek, ředitelka knihovny Tseng Shu-hsien nebo zástupce tchajpejské pobočky Orientálního ústavu AV ČR Ondřej Klimeš.

Ten po přestávce v čínštině představil cíl a obsah výstavy. Společné století je putovním projektem, po skončení se podívá i do dalších tchajwanských měst.

## Kdo získal stipendium?

Dne 30. května a 5. června byly zveřejněny seznamy úspěšných žadatelů o stipendia Huayu Enrichment Scholarship, respektive Taiwan Scholarship. Seznam studentů, jimž byla stipendia udělena, i stipendijních náhradníků najdete na webových stránkách

tchajpejské kanceláře v Praze.

Všem úspěšným kandidátům blahopřejeme a přejeme mnoho úspěchů v nastávajícím studiu na Tchaj-wanu. Těm, kteří tentokrát neuspěli, doporučujeme zkoušet štěstí v příštím roce.

# Svět knihy opět s Tchajpejskou kanceláří

V tradičních prostorách pražského Výstaviště ve dnech od 10. do 13. května proběhl další ročník největšího knižního veletrhu v České republice Svět knihy.

Uvnitř Průmyslového paláce měla na svém tradičním místě stánek i Tchajpejská hospodář-

ská a kulturní kancelář (TECO) v Praze. Jako obvykle představovala ostrovní knižní produkci a díla současných tchajwanských autorů přeložená do češtiny. Ta z vydavatelství IFP Publishing bylo možné i na místě zakoupit. Letos na podzim plánuje pořádající Sdružení



českých knihkupců a nakladatelů uspořádat první ročník veletrhu Svět knihy v Plzni. Pražská TECO se na něj přihlásila a pokud všechno vyjde, bude jedním z vystavovatelů.

## Mladí tchajwanští pětibojaři závodili v Praze



V druhém květnovém týdnu do Prahy přicestovala pětičlenná skupina tchajwanských středoškolských stu-

dentů, kteří se zde zúčastnili mezinárodních závodů Czech Open v moderním pětiboji pro věkovou kategorii U19.

V soutěži, která se konala na Strahově a v areálu Dukly ve dnech 12.-13. května, se jedna ze studentek probíjela až do finále, avšak nakonec skončila dvanáctá.

V konkurenci více jak 15 zemí se však mladí Tchajwanci rozhodně neztratili a po skončení

sportovního klání se shodli na tom, že v Praze načerpali mnoho zkušeností do budoucna.

## Ostrovní cyklodobrodruh se zastavil v Čechách

Koncem května si v Praze udělal další ze svých zastávek na cestě kolem světa tchajwanský biker Jacky Chen. V rámci svého cestovatelského projektu, který dostal název Go or Die, již v sedle jízdního kola překonal mnoho tisíc kilometrů.

Někdejší inženýr Chen před třemi lety opustil své zaměstnání a vyrazil na svou cykloput. Odstartoval na Aljašce a přes Jižní Ameriku



se loni v září přemístil do Evropy. V Praze mj. zavítal do pražské TECO, kde se osobně sešel s jejím zastupitelem Joey Wangem. Z Čech se posléze vydal do Německa, návrat na Tchajwan plánuje v roce 2020.

## Dejvický Festival ambasad s vůní dalekého Tchaj-wanu

Pravidelné a stále oblíbenější dejvické farmářské trhy oživil v sobotu 12. května další ročník tzv. Festivalu ambasad. Jak jsme již avizovali v minulém čísle, TECO se prezentovala hned na třech stáncích.

Zájemcům nabízela ochutnávku tchajwanského čaje, rýžové koláčky mochi a jednoduché, ale pravděpodobně vůbec nejtypičtější ostrovní jídlo luroufan, tedy rýži přelitou masovou omáčkou.

Podle informací organizátorů byl letošní ročník ještě úspěšnější než ten minulý, dle dostupných údajů se v tomto roce představilo celkem 45 zemí, a to prostřednictvím 136 stánků, cel-

kovou účast pak organizátoři odhadli na patnáct tisíc návštěvníků.

## Český ilustrátor Tomáš Řízek v Národní knihovně

Dne 30. června se v prostorách Národní ústřední knihovny v Tchaj-peji uskuteční vernisáž výstavy českého ilustrátora střídavě žijícího v Čechách a na Tchaj-wanu Tomáše Řízka (1963).

Výstava, která dostala anglický název Touch Your Dreams, představí jeho nejnovější ilustrátorskou ale i volnou tvorbu, a to jak velká plátna, která dosud nebyla nikde vystavena, tak třeba malovanou keramiku. Dle organizátorů chce výstava mj. poukázat na to, že sny nejsou jen vzpomínkami na dětství, nýbrž skýtají neomezený potenciál.

Svou poslední knihu Tomáš Řízek, který loni získal stříbrnou medaili Jana Masaryka za propagaci české kultury v zahraničí, představil letos v dubnu na téměř místě. Ke spolupráci jej tehdy přizvala tchajwanská spisovatelka

domorodého původu Kate Dargaw a společně připravili knihu Rukai Pearl.

Pražská TECO představuje čínské vydání knih stále více se na Tchajwanu prosazujícího českého ilustrátora již několik let v rámci svého stánku na pražském veletrhu Svět knihy. Výstava Touch Your Dreams bude veřejnosti přístupná až do posledního červnového dne.

